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Karácsonyi iparpártolás.
A karácsonyt megelőző hetekben foly 

a nagy karácsonyi vásár, hogy mindazon 
csikkeket beszerezzük, a melyekkel kedve­
seinket meglepni óhajtjuk. Nem mulaszt 
juk el egy észté.. löten sem, hogy olva­
sóinkat unos- untig e bevásárlásaiknál, mint 
valamennyinél általában a hazai iparczikkek 
pártolására fölszólítsuk.

Hiszen ninseuek oly czikkek, még a leg- 
extravagansabb Ízlést is kielégítők, melyek 
hazánkban szépen és olcsó áron beszerez­
hetők ne lennének.

Hol van tehát a rátio, hogy külföldi 
ipartermékekre adjuk jki filléreinket szegé- 
nyitve a haza bevételeit.

Különösen óvakodjunk attól, hogy osz­
trák gyártmányt, „bécsi rongyot“, — vásá­
roljuk.

Ha bemegyünk valamelyik kereske­
désbe, a megvásárlandó tárgy készítési 
helye iránt puhatolozkodjuuk.

Ha a kereskedő maga is beismeri, 
hogy az idegenben készült — feltétlenül 
dobjuk vissza az árut.

Szólítsuk fel, hogy mutassa meg ke­
reskedésében a magyar ipar termékeit.

Ha ilyeneket nem tud felmutatni, for­
dítsuk neki hátat, hagyjuk ott az üzletét, 
keressünk más forrást. — de előbb mond­
juk meg bátran és önérzetesen a vélemé­
nyünket. Ha igy cselekszünk, megtettük 
hazatiui kötelességünk.

Táréi®.
A szép molnárné*)

Irta : Terhes Samu dr.
Nincs annál nagyobb fájdalom, mint egy 

özvegy asszony fajdalma. Hát ha még valaki­
nek olyan fajdalma van, mint a dotnbháti szép 
molnárnénak !

A legszebb asszony volt a környéken, még 
a huszadik életévét sem töltötte be mikor meg­
halt a férje.

Bizony a dombháti molnár uram gyatra 
ember lehetett, hogy ilyen szép asszony mellől 
olyan hamarosan el tudott költözni a másvi­
lágba, De hát igy történt. Hiába, — ezen sen- 
kisem segíthet. A szép asszony itt maradt nagy 
búbánatával. Igaz, ugyan hogy a sirató asszo­
nyoknak váltig mondogatta, hogy ő nem éli tűi 
a férjét csak egy héttel is, de "hát igaz kérész 
tyéni lélek még sem vetemedik az öngyilkos­
ságra, a nagy kaszáju halálban pedig sokkal 
több tisztesség van, hogysem ilyen szép virág- 
szálat letörjön.

A búbánaton kivul még a dombhati malmot 
hagyta a megboldogult molnár uram a felesé­
gére. Jó malom volt, ez egy kis patak hajtotta 
azaz hogy nem is a patak, hanem a (orrás. Egy

„ *) Nutatváuy aseriőtiek a „Uömör-K »hont“ »zurkefz-
tújének legközelebb megjelenő kötetéből.

A mely ország csak fillérekkel is több 
pénzt ad ki külföldi ipartermékekért, szük­
ségleti czikkekért, mint a mennyit a kül­
föld attól az országtól beszerez, vagyis a 
bevitel túllépi a kivitelt, az az ország gaz­
daságilag önálló sohasem lehet, állítsunk 
fel bár ezer vámsorompöt és millió védvá- 
mot is.

A vámsorompót a társadalomnak ön­
magában kell felállítani, midőn elhatározza, 
hogy semminemű czikket, történjék az bár 
a kényelem, a esin rovására, a mely a kül­
föld készítménye, nem vásárol hanem minden 
igényét belföldi termékkel elegiti ki. Ha ezután 
a társadalom e vámsorompó mellett szoro­
san kitart azt éri el vele, hogy az ipar­
czikkek előállítói, készítői a tökéletesre 
fognak törekedni:' s rövid időn belül, a 
pártolás előnyeit élezve el is érik.

Kettős ezélt szolgálnak igy pártolva'a 
honi ipart, bazafiui kötelességüknek tesz­
nek eleget, másrészt megakadályozzák hogy 
a magyar iparos, az iparpártolás hiányában 
éhen vesszen.

Aktuális az idő most százszorosán, 
mert a kedvezőtlen anyagi viszonyok, me­
lyek az országra nehezednek, a gazdasági 
pangás, mely már évek óta lenyűgözve 
tartja társadalmunkat, amúgy is kisebbítik 
a szokásos nagyarányú vásárlásokat.

Ha már most a tejfelt ebből a kevés­
ből is a külföld visu el magyar iparos és 
kereskedő osztálynak el kell pusztulnia s 
véle '^az ország önállóságának.

mohos szikla aljából bugyborékolt ki és olyan 
bővizű volt, hogy a forrástól alig száz lépés­
nyire már szépen elhajtotta a malmot. Annyi 
volt a munka és annyi volt a viz mindig, hogy 
e malom sohasem pihent, — csak éppen télen, 
mert akkor a patak befigyott és a forrás vize 
csak nagynehezen bugyborékolt a jég alatt.

Itt töltötte a szép málnámé bús özvegy­
ségének idejét. A ma'om zakatolása a patak 
csobogása voltak egyedüli vigasztalói, — de 
sehogy sem tudták megvigasztalni. Óraszámra 
üldögélt azon a mohos sziklán, ott a forrás 
mellett. A szomorú em’ékektöl megharmatoso- 
dott a szeme. Lassan lassan az egyik köny- 
csepp a másik után Jgördült le szép arczocska- 
ján, és a végén elkezdett zokogni. Pergett, per­
gett az egyik könycsepp a másik után a forrás 
vizébe.

Tavasz volt, mikor a molnár uramat örök 
nyugalomra helyezték. Azóta elmúlt a nyár, 
megsárgultak a falevelek, fecske, gólya elköl 
tözott, beállított a maga zoidon pompajavai a 
tél is, és a szép molnáráé csak mindig nem 
szűnt meg az urat siratni. Mar rég hó borította 
a táját és ö azért csak mindig kijárt a forrás 
mellé. Prémes bekecsben és jó meleg lábzsák­
ban kiült a sziklára és ott siratta az urát

IvS óh, csodák csodája, — forró könycitől 
megolvadt a szikla körül a hó és felengedett a 
befagyott forrás, úgy hogy még a legkegyetle­
nebb tél idején is tavasz virult azon a kis he­
lyen éz mig a '-«íVorPÓ hidro jégn'""télt <■>.

Mert ha mi gazdaságilag más orszá­
gok alá vagyunk rendelve, úgy fizikai 
függetlenségünk felett örökké Domokies 
kardja függ fenyegetöleg, minden percben 
azzal rettegtetve, hogy anyagi függetlensé­
günkkel erkölcsi függetlenségünk is oda 
vész.

Az iparos és kereskedő osztály jövő­
je és sorsa szorosan összefügg az ország 
jövőjével és sorsával.

Ha az hatalmas és nagy lendületet 
tud magának szerezni, ha készítményéinek 
elismerést és vevőkört tud teremteni, úgy 
az ország gazdasági haladása is biztosítva 
lesz. Viszont, ha az iparos és kereskedői 
osytályt bukni hagyjuk, úgy elveszett még 
csak a reménye is, egy hatalmas függet­
len és szabad jövö Magyarországnak.

Hogy azonban iparos és kereskedőin­
ket jó szívvel gyámolithassuk, nekik is meg 
kell teniök a magukét.

Igyekezzenek árúikat magyar forrásból, 
magyar gyárakból beszerezni. Kezdjenek sza­
kítani azzal a régi szokással, a mely a 
mi vidékünkön és sajnos városunkban Ver- 
secyen is dívik, hogy igy karácsony előtt 
vaggon számra rendelik meg az osztrák ipar 
termékeit, a bécsi rongyot. Keressék kínál­
ják a magyar gyártmányt! Hívják fel reá a 
közönség figyelmét.

Az osztrák, ez a mi százados ellensé­
günk örökösen ellenünk tör 
de a pénzünket azt szívesen elviszi s rá­
adásul még, ki is nevet bennünket, ócsá­
rolván, gúnyolván itt a mi hazánkban a 
magyar ipart.

gyasztott a Garam határa, addig a forrás ví­
gan bugyborékolt és a meleg vizű patak habi 
jai csobogva-csacsogva csúfolták a zordon Té 
apót.

Még a harmadik határból is csodájára 
jártak az esetnek, sőt akadt egy akadémikus, a 
ki hosszú értekezést irt. „Némely könycseppek 
savainak és sóinak különös hatásáról.“ Csak a 
dombháti városi tanács nem csodálkozott a 
dolgon. A dombhati városi tanács programm- 
jaban a csodálkozás egyaltalában nem volt fel­
véve, igaz ugyan, hogy nem is alkottak soha 
olyan dolgot, a min csodálkozni lehetett volna.

Mos végre elérkezett errejis az idő. A me 
legvizü patak nagyszerűen beléilett a városi ta­
nács terveibe. Úgy történt tudniiliok a dolog, 
hogy a múlt választások alkalmával Dombhat 
szakított azzal a régi szokásával, hogy csak 
hetven évesnél öregebb embereket ültetett a 
varosatyai székbe, és néhány fiatalab embert is 
beválasztott szenátornak. Ezek azutáu erősen 
kikeltek az eddigi maradisag ellen, és sürget­
ték, hogy Dombhát is haladjon a korral.

Haladjunk, haladjunk, csak azután baj ne 
legyen belőle 1 — mondogatták a régi emberek, 
de azért, el lehet mondani, hogy a fiatalabb 
generáczió programmja bizonyos népszerűségre 
tett szert Sokak előtt bizonyára azért, mert 
nerff.értették egesztn, hogy mi az korral való 
haladás.

De csakhamar ezek előtt js világossá lett 
uj programm, mikor kiadták a jelszót, hogy



Erős a hitünk, hogy minden jó ma­
gyar érzésű ember szivén viseli az ország 
sorsát s igyekezni fog ténykedéseivel oda­
hatni, hogy hazája minél önállóbb, minél 
hatalmasabb ldgyen.

Első kötelessége tehát mindenkinek hogy 
karácsonyi bevásárlásainál a hazai ipart 
gyámolitsa s csak azt vásárolja mindig és 
mindenkor, mit a hármas folyó s a négy 
bérez honában készítenek

Mert csak igy teljesülhet ama fó vá­
gyunk, hogy Magyarország hatalmas, önálló 
és független nagy hatalommá fejlődjék.

NAPI HÍREK

Református magyar istenitisztelet.
Ntü. Szabói cs ka Mihály temesvári refor­
mátus lelkész, ma Vasárnap d. u. 3 órakor 
istentiszteletet tart az állami főreáliskolában, 
melyről a híveket ezúton is tisztelettel értesíti az 
egyh áz gondnoksága.

Személyi hírek. B a j s a i Z á k ó M i 1 á n 
főispánunk a múlt szerdán városunkba érkezett 
elnökölt törvényhatóságunknak pénteken tartott 
közgyűlésében és még ugyanazon nap vissza­
utazott Pancsovára.

Eljegyzés. Thier Stefániák, a.-t.eljegyezte 
Seem a y e r Rudolf polg. takarékpénztári tiszt­
tisztviselő. Gratulálunk.

A „Verseczi Magyar Dalkör“ városunk 
intelligencziájának ezen dédelgetett kegyencze, 
mely városunk polgármesterének W e i f e r t|Ká- 
rolynak pártfogása és Dr. Szőrén y iJJózsefnek, 
az egyesület ügyvezető elnökének lelkes után­
járásai folytán, városunk egyik leghatalmasabb 
egyletévé nőtte ki magát, — az év utolsó nap­
ján. nagyszabású mulatságot fog rendezni a 
»Baross szálloda« összes helyiségeiben, mely al­
kalommal a 19 tagból álló női kar is fog sze­
repelni A próbák Nocker Jánosnak, az egylet 
zseniális karmesterének vezetése mellett seré­
nyen fognak.

Magyar műkedvelői előadás. A
verseczi magyar ifjak műkedvelő társasága 1909. 
évi deczember hó 26-án (karácsony másodnap­
ján) a verseczen megalakítandó magyar ifjúsági 
önképzö társulat alapiának javára a „Szőlő ve­
nyigéhez“ czimzett vendéglő helyiségeiben táncz- 
mulatsággal egybekötött műkedvelői előadást 
rendez Huba Jolánkak a „budapesti mű­
kedvelő szives közreműködésével, mely alkalom­
mal színre keiül a „Falu Rossz a“népszinmu 
3 felv. dalokkal és tánczczal irta Tóth Ede.

korral való haladás azt jelenti, hogy csináljunk 
villamos világítást.

Az eszme tetszett és a kis város közvéle­
ményét csakhamar a villamosvilagitas kezdte 
foglalkoztatni, a mely egyelőre még a cseléd- 
kérdést is háttérbe szorította.;

Lehivattak Budapestről egy mérnököt és 
megcsináltatták vele Dombhát villamos világí­
tásának tervezetét. A mérnök előadta, hogy a 
villamos világítást kétféleképen lehet megcsi­
nálni, vagy vízeröre, vagy gőzerőre. A gőzerő 
majdnem háromszor olyan drága, mint a víz- 
erő, csakhogy a vizcrönél meg az a baj, hogy 
télen a Garam befagy és igy csak nyáron le­
hetne világítani.

— Baj, baj I — mondogatták a városi ta­
nács tagjai, vizsgalgatták a számadásokat, 
végre Bárdi uram a ki a varos pénzügyi ka- 
paczitásának hírében állott, kimondta a maga 
véleményét.

— Mar pedig a gőzerő költségeit a mi 
városunk nem bírja meg.

Helyeslöleg bólintgattak és még az uj irány 
Ilivel sem mertek ellenvetést tenni.

Ezzel a villamos világítás kérdése egyelő­
re lekerült a napirendről és ad akta tétetett.

Képzelhetni tehat. kogy milyen örömet 
okozott a városi tanácsnak a meleg vizű patak. 
Itt van a viz, a mely soha sem fagy, be a 
mely télen át is szépen fogja hajtani a villa­
mos világítás masináját!

Nosza lehoztak megint a mérnököt. A 
mérnök megvizsgálta a patakot, megmérte a 
viz hajtóerejét és kijelentette, hogy a patak al­
kalmas a gépek elhajlására. Lett nagy orom

Rendező Török József, súgó Huszky Rezső- 
Személyek : Feledi Gáspár gazda falusi fold átí­
velő Máté János Lajos, Boriska gyermekei Ku- 
Jitek János, Hukay Jolánka Bátki Tercsi árva 
Feledi G. gyámsága alat Mérész Katóka Gön­
dör Sándor szolgalegény Torok József Fin um 
Rózsi menyecske Máté Rózsi ka Csapó gazda­
ember Berki Ignátz Tarisznyáimé, Csapóné. 
Súly okúé modosasszonyok bar kas Rózsiira Ho­
nig Teréz, Farkas Erzsiké Egy öreg paraszt 
Braun Hugó, Megyei csendöiztos Túri Gergely 
Kónya kántortanitó Steimer Vilmos, Gonosz 
Pista bakter Honig Mihály, Gonoszné Gulácsi 
Mariska Cserebogár Jóska szölőpásztor Berki 
Ignátz Czene szigany prímás Nuszbaum Gyula 
A vén czimbalmos Nisztor György A mák 
hetes korcsmáros Hain József Jóska béres 
Radics József. Nép mindkét nemből, vendég 
czigányok. Tőrténethely : Felsó Borsod vidéke 
Idő jelenkor. Az első és második felvonás közt 
egy évi időköz. Elsöhely 1 k. 60 fill. Második 
hely I k. 20 fill. Harmadik hely 60 fill. Diák 
és katona jegy 40 fill, kezdete fél 8 órakor. 
Előadás után táncz melyhez a zenét Pali czi- 
gányzenekara szolgáltatja. Tekintettel a haza­
fias és jótékony czélra tisztelettel kérjük a n. 
é. közönség pártfogását. Rendezőség. Belepti 
jegyekre előjegyzéseket elfogadni a „Kirchner- 
féle“ könyv és papirkereskedes. A verseczi 
magyar ifjúság ezen szép vállalkozására ismé­
telten felhívjuk városunk hazafias polgárságá­
nak figyelmét.

Rákóczi ünnep állami föreáliskolánkban.
Mint azt már lapunk elűző számaiban is emlí­
tettük Il ik Rákóczy Ferencz emlékezetére álla­
mi főreáliskolánk tanári testületé és ifjúsága ma 
vasárnap d. e. 10 órakor emlékünnepet rendez 
mely iránt városunk lakosságának körében nagy 
érdeklődés mutatkozott. Az ünnep műsora a 
következő: Rákoczy induló, előadja az ilj. ze­
nekar. 2. Ünnepi beszéd, mondja Perjóssy La­
jos tanár. 3. Rákóczy kesergője és Gyenge vi­
olának . . . előadja az ifj. énekkar. V Mikes 
Levavtól szavalja Pécsénya István Vili. o. t.
5. Eredeti Rákóczy nóta előadja az ifj. zenekar.
6. Katona búcsúja és Csínom Palkó előadja az 
ifj. énekkar. 7. Rákóczy a határon Endrőditől 
szavalja Alkálai 11. IV, o. t. 8. Kuruc/, nóták 
előadja az ifj. zenekar. Ezen hazafias ü in épé ly­
re. mely a Rákóczy szobor javára rendezte tik 
és igy a részvétel személyenkint fizetendő 40 
fillér belépő díjjal jár, a nagyérdemű közönsé­
get ezenel tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Törvényhatósági közgyűlés. Városunk türv. 
hatósága rendes havi közgyűlését f. hó 18-án 
tartotta meg Bajsai Zakó Milán főispánunk el­
nöklete alatt. A tárgysorozat előtt Veronits tön-, 
hatósági bizottsági tag interpellál az ipar- 
testületnél előfordult visszaélések miatt, és cso­
dálkozását fejezi ki miszerint a titkár még

Dombháton A (szép molnárnét mindjárt meg­
választották a nőegylet tiszteletbeli tagjának, a 
pótadót szépen, csendesen felemelték és mire 
kitavaszodott, már harmincz szerelő dolgozott 
a mérnök vezetése alatt a villamos vezeték el­
készítésén.

A szép özvegyet mindez nem tudta felvi­
dítani még a nőegyleti tiszteletbeli tagnak való 
megválasztatását is egykedvűen fogadta. Sirat­
ta továbbra is az urat. Csak az volt a csoda­
latos, hogy a fájdalom nem tudta elhervasztani 
arczanak rózsáit és ha néha néha felszáradtak 
könnyei, a fiatalság derűje ragyogott két szép 
szemében

Észrevette mindezeket a mérnök űr, is és 
bátran el lehet moudani, hogy nem éppen a 
lejtméretezés dolgában csetlett-botlott annyit a 
meleg forrás mellett.

El-elbeszélgetett a szép asszonynyai. Ter­
mészetesen eleinte csak a szegény megboldo­
gult féijétől folyt a sző, de egy té naról unal­
mas mindig diskurálni, igy azutan elbeszélget­
ték ők más egyébről is.

Már készen volt a villamos vezeték é.; 
nem volt szükség lejtméretezésre, de a mérnök 
ur azért csak nap-nap mellett ott volt a 
malomban,

A városban kezdtek mindenféle pletyká­
kat beszélni. De hát a piety ka-beszédnek nem 
mindig van igaza. Ki tudja, — lehet, hogy úgy 
volt, lehet, hogy nem. Annyi bizonyos, hogy 
azok, a kiket legjobban érdekelt a dolog, a 
mérnök ur és a szép molnárné nem igen sokat 

I adtak a pletykára. Legutóbb a tiszttartóék cse­
lédje, a ki egyezer tojásért volt kintit a malom-

J ezideig állásában mcghagyatotl. Szekeres Zol­
tán főkapitány válaszolt az) Interpol latióra óh 
kérte a közgyűlés meghatalmazását a további 
sürgős intézkedés megtételére. A közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta és meghatalmazta Szekerest- 
Következett a polgármesteri havijelentés melyet 
a közgyűlés egyhangúlag általános helyesléssel 
vett tudomásul. -- Gróf Tisza István üdvözlő 
viata olvastatott fel, melyet lelkes éljenzéssel 
tudomásul vett a közgyűlés. Megerősítette a 
folyó hó 28-án megtartandó tisztujitást. Ezután 
több bizottsági lag választása ejtotett meg. A 
mórtókhitelesitós további kezelése tekintetében 
a közgyűlés azon határozatot hozta, hogy az 
meg a következő egy évre Zoffmann sándornok 
adassák ki 1150 koronáért, Elhatározta továbbá 
a közgyűlés, hogy a mostani »szerb temető ut- 
czát« »Zmaj Jovánovics« névre változtaja. Mat- 
zci Jakab árvaszéki előadónak deczember hó 
végéig terjedő szabadságot adott. Nedelykov 
Acza vár, közrendőrnek nyugdíjaztatását elfo­
gadta.

A verseczi férfi dalárda. Mint az előző 
években, úgy az idén is rendez Syl veszi éri mu­
latságul, mely alkalommal több humoros előadás 
és két »Operette« előadás is lesz. Nem tagok­
nak k. a belépti dij.

Gyógyszerára kereskedés. A holügyminis- 
ter megengedte hogy Milutinovits Lajos nagy- 
zsámi volt gyógyszerész, ki városunkban telepe­
dett le Gyógyszerárú kereskedést drugoista üz­
leti nyistoo.

Áthelyezések. Massányi Imre in agy. kir- 
pénzügyi biztos, ki verseczen hosszab műkö­
dése alatt megnyerő modorával és hivatali pon­
tosságával teljesen kivívta lakosságunk elisme­
rését és tiszteletét, hason minőségben Miskolcz- 
ra helyeztetett át. Helyére Winkler Rudolf he­
lyeztetett ált IIláváról.

A verseczi népkonyha egyesületnél a 
népkonyha részére a következő adományok 
folytak) be a mull héten : rom. kath. hitközség 
100 korona, polgári takarékpénztár, 50 korona, 
Hahn Ignáczné, különféle eleimi szerek. — Fo­
gadják a nemesszivü adakozók az egyesület há­
lás köszönetét.

A Temesvárott székelő Arany János Tár­
sulat f. ó. december hó 14-én rendkívül láto- 
togatott ülést tartott, milyen a társaság jövő évi 
január hó 10-én tartandó nagygyűlésének rész­
leteit vitatták ']meg. — Szentkláray Jenő dr., 
akadémiai tag, a társaság elnöke nyitotta meg 
majd Dénes Károly főtitkár adta elő jelentését. 
Ebből örömmel vette tudomásul a társaság, hogy 
a nagygyűlésen irodalmunk jelesei. Bérezik Ár­
pád Herczeg Ferenc, Kiss József, Szabolcska 
Mihály Szentkláray Jenő fognak felolvasni s 
egy feltűnő költői tehetség. Draskóczy-Jörg 
Endréné. A nagygyűlés napja a délvidéki ma­
gyarság ünnepe leszen, melyre hivatalos lesz a

ban, váltig állitgatja, hogy csókolózni latta 
őket.

Közben telt, múlt az idő. Elérkezett a tél 
és im csodák csodája, a meleg vizű patak az 
első hideg éjjel befagyott. Befagyott és nem 
hajtotta a" villa i.os masinát A városi tanács 
dúlt-fvlt mérgében, visszaküldte a mérnököt Bu­
dapestre. - Nekik olyan mérnök nem kell, a 
ki a szép asszony körül legyeskedik és ezalatt 
befagy a gépe.

A szép molnárné másnap várta az ö mér- 
nokjét, várta másnap, harmadnap, de a mérnök 
csak nem jött.

Kiment a forrás mellé, felállott a sziklára, 
a honnan messzebb lehetett látni, de bizony a 
mérnök csak nem jött.

Két szép szeme meg harmatosodéit. Lassan 
lassan az egyik könycsepp a másik után gör­
dült le szép arczocskaján. Pergett, pergett az 
egyik könycsepp a másik után a forrás vizébe. 
És forró könnyeitől megolvadt a hó a szikla 
körül és felengedett a befagyott forrás, úgy 
hogy rögtön tavasz virult azon a kis helyen, 
és a meleg vizű patak habjai csac ogva csobog­
va csúfolták a zordon Tél apót.

A bölcs városi tanacs (mert félreértések 
kikerülése végett ki kell jelentenem, hogy ilyen 
is van a világon) kidoboltatta régi pallos jo­
gára való tekintettel, hogy '.fiatal embernek ha­
lálos büntetés terhe mellett tiltva van a ma­
lomnak még a tájékara is menni.

A patak pedig csak hajtja tovább a tur­
binákat és a nagy zakatolás, egészen elnyomja 
a malomkerék egy hangú kattogásai,



Melléklet a „Délvidék“ deczeinber hó 20-án megjelent 51-ik számához
Délvidék minden számottevő tényezője s már 
eddig is sokan megígérték etjövételüket. Több 
egyesület, mint a Délmagyarországi Közművelő­
dési Egyesület, a Verseczi Magyar Közművelődési 
Egyesület testületileg fognak a magyar nemzeti 
eszmének hódítását jelentő ünnepen megjelenni 
Rákosi Jenő, főrendiházi, tag ha akadályozva 
nem lesz, szintén le fog menni az ünnepre.
1 fogy az ünnep mennél fényesebben sikerüljön 
tiz tagú rendező bizottság küldett ki Sza­
bolcsba 'Mihály elnöklete alatt. Az irodalmi ün­
nepélyt nagyszabású közlakoma és színházi 
díszelőadás fogjak követni. Elhatározta a Tár­
saság, hogy a nagygyűlés napján Arany János 
budapesti, szobrára koszorú helyzetet. Főtitkár 
javaslatára elhatározta a Társaság hogy Beöthy 
Zsolt egyetemi tanárt főrendiházi tagja való ki- 
neveztetése s Kiss József tiszteleti tagot 40 éves 
költői s irói működése alkalmábál üdvözli. A 
társaság iránt való érdeklődésnek kétségtelen 
jele hogy alapitó és pártoló tagjainak száma 
egyre gyarapodik. Alapitó tagokul eddig belép­
tek : Temesvár sz. kir. városa 000, dr. Vértes ' 
Adolf, a Délmagyarországi Gazdasági Bank Rész­
vénytársaság, a Temesvári kereskedelmi és Ipar 
kamara a Verseczi Magyar Közművelődési Egye­
sület, Ürtvay Tivadar Szentkláray Jenő, a társa­
ság- elnöke s a temesvári kegyesrendi fögymná- 
siumi tanári kara 200.‘200 koronával.

Tombola jótékony ezéira. A Milleker szál­
lodaiban Glückmann Dávid jónevü bérlő ez 
idén is tombolát rendez, melynek jövedelmét 
szegény iskolás gyermekek felruházására for­
dítja.

Szabolcsiba a költészetről. S z a-
h öles ka Mihály ev. ref. lelkész, az országos 
birü jeles poéta szombaton este a kereskedelmi 
alkalmazottak temesvár gyárvárosi önképzőkö­
rében előadást tartott a költészet eredetéről és 
hatásáról. A gyárvárosi Andrássykávéház nagy­
terme ez alkalomból zsúfolásig megtelt közön­
séggel, mely gyönörködve élvezte az ünnepelt 
költő tanulságos szép nlőadását és vége hossza 
nem volt a tapsnak s lelkes éljenzésnek, midőn 
Szabolcsim nehányat előadott legújabb költe­
ményeiből, melyek valóságos gyöngyei a lyrai 
költészetnek.

Kognac, mit házi szer. Valamennyi T. Cz 
olvasónknak, kir cungnakot. minit házi szert, 
vagy theában használják, ajaul juk a számtalan 
megbisható egyén által kipróbált és melegen 
aj áulott »Medecinál C o g na c«-ot, mely 
Íjamis és Stoch Trieszt mellett fekvő Barkólai 
hérneves gyanúban a bécsi Csász. belügyminisz­
térium állandó ellenőrzése mellett készül. Ezen 
Mediczinál Dognak franczia mód szerint valódi 
jó borból lepzámolás által készül, kitűnő ize és 
aromája van és a legjobb franczia Dognak kai 
kiállja a versenyt.

Hajtóvadászat. A múlt héten a verseczi 
nagy rétben megtartott haj tó vadászaton 120 
nyulat és 2 rókát hoztak terítékre. Z off man n 
maga 12 nyulat lőtt.

Uj idők. Amikor egy lap olyan közel fér­
kőzik olvasóinak gondolkozásához és érzéséhez: 
hogy az életnek fontosabb körülményeiben — 
nevezeteaen a lelkiekben — hozzá fordulnak 
tanácsért, útbaigazításért: ez a lap elérte a nép­
szerűségnek nagy fokát. Az Uj Időknek, II e r- 
czeg Fcrcncz lapjának sikerűit olyan lelki kap- 
csbt létesíteni maga és az olvasói között. Igazi 
barátja és barát:a és meghittje lett a magyar 
családnak a lefolyt kilencz esztendő alatt s meg­
erősíti ezt a ritka pozícióját az a körülmény, 
hogy a magyar irók és a magyar művészek 
szine-java állandó munkatársai, hogy Herczeg 
Ferencz kizárólag az Uj Időknek szenteli egész 
munkásságát és hogy nincs olyan társadalmi, 
művészi, irodalmi kérdés és esemény, amelyhez 
érdekesen, felvilágosító módon hozzá ne szólna. 
Állandó alakja 1 lorkayné, akinek neve szálló 
igévé lett a szellemes csevegés jelzésére és ki­
váló elismeréssel találkoznak színes műmellék­
letei is, amelynek a legjobb magyar festők mű­
veinek sikerűit reprodukciókban juttatják el az 
olvasóhoz. Az Uj Idők előfizetési ára félévre 
8 korona, negyed évre 4 korona és megrendel­
hető Singer és Wolfncrnél, Budapesten, András- 
sy-út 19., valamint minden hazai könyvkeres­
kedés útján.

A varrógép vél el. bizalmi dolog és az 
egyetlen biztos garantia a gyáros neve. Sehol 
sem valósul meg annyira a tapasztalat, hogy 
egy u, n. olcsó vétel a valóságban rendesen 
nagyon drága, mint a varrópeknél és már egy

korábbi czikkünkben figyelmeztettünk, hogy a 
közönség {az u. n. olcsó gépek hirdetéze által, 
amelyekben néha még „Singer“ is ajánlatik, ne 
csalassa magát; a varrógépvételnél inkább min­
dig kérdezzük meg, vájjon az a Singer Co. gyá­
rából szármázik e és ne elégedjünk meg kitérő 
válaszszák A Singer Co. varrógépi nemcsak 
föliilmulhatlan szerkezet és szolgáltatási képes­
ség áltál tűnnek ki; különösen értékes a gon­
dos és szakszerű oktatás, amely minden vevő­
nek a legalaposabban és ingyenesen megadatik. 
Az az idő, amikor elég volt, hogy ha egy var- 
róppel egy egyszerű varratot lehetett előállí­
tani, rég elméit. De hány olyan u, n. „olcsó“ 
varrógépbirtokos van ma is, aki a gépet másra 
nem használhatja és minden más a háztartás­
ban előforduló munkánál, mint ruhavarrásnal, 
fehérnemű tömésnél stb. a fáradságos és időt - 
rabló kézimunkára vannak szorítva, mert a 
varrógépvételnél annak teljes kihasználására 
nézve a kimerítő oktatást egyidejűleg meg nem 
kapták, sőt legföljebb egy kis fölülctes útmuta­
tást nyertek. A Singer Co. sohasem elégszik 
meg azzal csak, hogy a vevőnek egy varrógé­
pet eladott, hanem gondoskodik arról hogy 
minden vevő alapos és kimerítő oktatást nyer­
jen a varrásban és tömésben, valamint az ösz- 
szes a varrógéphez hozzáadott készülékek hass- 
nálatában. E társaság különösen súlyt fektet 
arra, hogy vevőit minden időre kielégítse az 
által, hogy varrógépét még később is gondo- 
megvizsgáltatja és karbantartja. Egyben azon­
ban elvitathatlan érdeme a megnevezett ezég- 
nek, hogy mint első vezette be az országba a 
varrógépen való mühimzést nagy terjedelemben, 
hogy sok faradsággal és még több költséggel 
alaposan képzett ki tanítónőket, akiknek segé­
lyével abba a helyzetbe jutott, hogy vevőinek 
alaposan és hasznothajtó oktatást adhat a hím­
zés m ingen technikájában. Aki a Singer-féle 
mühimzési tanfolyamok altat a résztvevőknél 
elért meglepő eredményről akar meggyőződni, 
csak tekintsen be ama számtalan megtiszteltelő 
elismerő okmányba, amelyek e ezégnek a la­
kosság minden rétegéből kiállíttattak. A Singer 
varrógép e 'szerint nemcsak a gyakorlati, ha­
nem a művészi szükségletnek is szolgál és igy 
nyeri valódi értékét, egészen eltekintve attól, 
hogy e gépeknek az egész világon ismert hire 
biztosítja a vevőt, hogy mindig kitünően szer­
kesztett és az újkor minden vívmányával elIá 
tott gépet kap Singer verrógép vételénél min­
dig győződjünk meg, hogy jó helyen vagyunk-e 
t. I, a Singer Co. varrógép részvénytársaság­
nak üzletében, nehogy csalódás érhessen.

Kincses Kalendáriom
az 1904-dik esztendőre.

Nyolcadik esztendeje már, hogy megjele­
nek a legjobb és legtartalmasabb magyar nap­
tár, a minden más társától minden izében kü­
lönböző Kincses Kalendáriom. Naptári része a 
jövőó, iradalmi és művészeti része a jelené, s 
hogy a múltakról se feledkezzék meg : hü kró­
nikása a múlt esztendő minden jelentős esc- 
esemónyenek is.

Ez az egyetlen kalendáriom, amelyben min­
den naptári adat megvan, tudományos alapos­
sággal és oly egyszerűséggel, hogy nemcsak 
az akadémikus, hanem mindenki el tud iga­
zodni rajta. A kronológia ismeretére a Kincses 
Kalendáriom neveli a magyar közönséget, sőt a 
csillagászat elemeinek és érdekességeinek isme­
retére is, mikor Írásban és képben megmagya­
rázza, hogy az uj esztendő minden szakában 
mi mindent lehet látni a csillagos égbolton.

A Kincses Kalendáriomnak ambíciója az, 
hogy rendes pénzkezeléshez szoktassa olvasóit; 
az esztendő minden napjára bőséges rovatot 
szab, hogy abba bevételeinket és kiadásainkat 
följegyezzük. Kétségbevonhatatlan valóság, hogy 
aki rendesen és pontosan napról-napra följegyzi 
jövedelmét és kiadását: rövid idő alatt helyre 
tudja állítani az egyensúlyt a bevételek és kia­
dások között, még ha igen szerény is a jöve­
delme. A Kincses Kalendáriom barátai között 
igen sokan vannak, akik ezt maguk is tapasz­
talták. Az a százhatvanhat oldal tehát, a mely 
c célra vaa szentelve, nagyon értékes része a 
Kincses Kalendariomnak.

A kalendáriom irodalmi része kétszáz ol­
dalra terjed. A múlt esztendő krónikája, bár 
minden eseménynek csak kót-három sor jutott, 
huszonnégy oldalra terjed. E czikkely keretében 
látjuk a múlt év huszonöt legnevezetesebb ha­
lottjának arcképét. Az ismeretterjesztő rósz egy

nagy tanulmánnyal kezdődik, mely a légköri 
tüneményeket magyarázza meg és sok érdekes 
dolgot beszél el arról, hogy mi minden törté­
nik a lóg nagy óceánjában; a cikkelyt húsz 
kép magyarázza. Kedves olvasmány a magyar 
művelődés történetének vázlata is, a honfogla­
lástól kezdve Mátyás király haláláig; régi kul­
túránknak emlékeit huszonhat képen is meg­
csodálhatjuk. Igen terjedelmes tanulmány ismer­
teti meg velünk az európai államok szerveze­
tét, alkotmányát és mai politikai állapotát, sok 
uj dolgot közölve még azzal is, akinek mester­
ségé a politika. A világtörténelmi ismeretek ter­
jesztését szolgálja Oroszország történetének is­
mertetése, ötven orosz fejedelemnek és cárnak 
a történetével. A vallási problémák kedvelői a 
pogány vallások történetét olvashatják s meg­
bámulhatják v világ nagy pogány-templomainak 
képeit.

A világirodalom történetéből a leghíresebb 
prózairokat ismerteti az uj Kincses Kalendá­
riom. Ezópustól kezdve egész Kipling Rudyar- 
dig. A georgraliai részben Amerika. Afrika és 
Ausztrália 21 fővárosáról közöl tanulmányt és 
képet, s apróbb cikkelyeket Ázsia és Afrika fel­
fedezőiről, a föld körüli utazásról és a világ- 
száz legnagyobb városáról. A művészetek tör­
ténetéből az antik Hermes és Dionizosz-szobro- 
kat, és a diadalíveket ismerteti az uj kalendá- 
rizm, huszonnyolc képpel. A nemzetközi keres­
kedelmi szerződésekről szóló cikkely, mely a 
jövő esztendőben különösen aktuális lesz, a po­
litikát szolgálja.

Egy igen ügyes kis cikkely a fizika egész 
rendszerét megismerteti olvasóival, a legelemibb 
dolgoktól kezdve az elektromosság gyakorlati 
alkalmazásáig; ezt a tanulmányt 81 kép illusz­
trálja. Egy nagy cikkely az összes Balaton-parti 
fürdő, és nyaralóhelyeket ismerteti. Egy gazda­
sági cikkely a juhtenyésztést ismerteti, harminc­
egy képpel. A sport-rovat, mely az idén az 
ifjúsági játékoknak van szentelve, öt uj játékot 
ismertet. Füzeken kívül még számos kisebbna- 
eyobb cikkely van a Kincses Kalendáriomban; 
a gyógyító növényekről szóló tanulmány har­
mincnyolc medicinális növényt ismertet, rajzban 
és írásban. A gyűrűről és a pipáról egy-egy 
kis kultúrtörténeti tanulmány szól, szintén egész 
sereg képpel.

Az uj Kincses Kalendáriomban harminc- 
nyolc nagy tanulmány és egész sereg apró cík 
kely van, összesen hatszázhatvan képpel. Az 
erős, kemény táblába kötött i 904-ik évi Kin­
cses Kalendáriomnak két korona az ára.

Szerkesztői levelezés.
Dr. ok. A mi a dolog érdemét illeti mindenben 

aláírjuk, de meg nem közöljük. Közeledik a szent karácsony 
a szeretet a megbocsátás ünnepe. Nem akarjuk megrontan1 
sem a magunk, sem az 6 ünnepjüket hiábavaló veszekedés­
sel. — Arra a bizonyos „bátorság“-ra való hivatkozás 1 en- 
nilnket nem érinthet. Úgy hisszük, hogy ha „Délvidék“ kö­
zel 20 éves pályafutása alatt mindenkor megmutatta, hogy 
„ki meri moudaui a szót,“ Ha azonban annyira ragaszkod­
nak a dologhoz adnunk egy jól tanácsot. Tessék lefordítani 
„német“re, tessék aláírni valamenyien és tessék bele ten li 
valamelyik német lap „Nyiltéri“ rovatba. Ott jobban meg­
értik aozk a kiket illett. Különben üdv. és gyöngyharmat

S—r jbo. Már a tegnapi postával elkiildöttük mind 
a két memorandumot. Az adatok azóta jvához'ak ugyan, de 
csak Versecz előnyére. Dolgozatodat a legszívesebben kö . 
zölni fogjuk.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
fngyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos crcdménynyel gyógyítja ez



évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jclzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
tnd. Amerika A levelek mindig bérmentesi- 
nedtk.

15872. szám 1903.

Pályázati hirdetmény.
Pancsova város törvényhatósági bizottság 

a folyó hóban tartja tisztujitását, mely alka­
lommal a következő állások lesznek választás 
utján betöltendők :

Hat évi megbízással :
Évi fizetés lakpénz

Polgármesteri állás (egy­
úttal árvaszéki elnök 6000 k. 1200 k.
Főjegyzői állás (egyúttal 
árvaszéki előadó 3600 „ 600 „
Katonaügyi tanácsosi állás
(egyutal árvaszéki ülnök) 2800 „ 600 „
Adóügyi tanácsosi állás 2800 „ 600 „
Gazdasági tanácsosi állás 2800 „ 600 „
Tiszti főügyészi állás (ma­
gángyakorlat megengedve) 2400 „
Aljegyzői állás (egyúttal 
községi biró) 2000 „ 480 „Pénztárosi állás 2400 „ 480 ,
I. Rendőral kapitányi állás 2000 „ 480 „
Pénztári ellenőri állás 1800 _ 480 „
Közgyámi állás 1800 „ 480 „

Élethossz i g 1 a n :
Számvevőségi számtiszti
állás 1600 „ 300 „
Tanácsi imoki állás 1400 _ 300 „
Rendőrségi imoki állás 1400 „ 300 „
Mar ha törzs könyvi irnoki
állás
dijak.

720 „ és a járlati

25-éig bajzai Zakó M. főispán úrhoz Pancsovára 
küldjék be, raegjegyeztetvén, hogy azok. a kik 
az itthelyt német és szerb nyelvet is bírják, 
előnyben részesülnek.

Pancsova th, varos tanácsától 1903. évi 
deczember hó 11-én,

Mattanovich Adolf
polgármester.

Meghívó.
A Verseczi Caszino tisztelt tagjai ezennel 

meghivadnak az 1904 évi januar hó 6-án dél­
után 3 orakor a Caszino helyiségéiben tartandó 
rendkívüli közgyülisre.

Tárgysorozat:
1. a Caszino választmányok előterjesztése a j 

Millcker szálloda megvétele és arra felanadó 
55000 korona kölcsön iránt.

2. a választmánynak indítvány az alapsza- ,
bályok 14 §. első bekezdésének módosítása tár- ; 
gyában (a választmányi tagok száma ‘20-ra le- ' 
endő felemelése.) 5' i

A ersetzen 1903. deczr mber hó 18-án.
a választmány megbízásul.

Weitner Ferencz elnök.

A főjegyzőtől és a katonaügyi tanácstól 
jog végzettség és jogtudományi államvizsga, a 
más két tanácsostól jog — vagy államtudomá­
nyi államvizsga, a pénztárostól és ellenőrtől 
középiskolai érettségi és államszámviteltani 
vizsga, a rendőral kapitányt ól államtudományi 
államvizsga, a többiektől az 1883. évi I. t. 
czikkben meghatározott képesítés kívántatik 
meg.

A pénztáros és ellenőr évi fizetésével föl 
érő óvadékot tartozik letenni

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állások 
valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy a fontiek 
értelmében és az eddigi alkalmaztatásukat, ko­
rukat, egészségi állaporukat és előéletüket is 
igazolván fölszerelt pályázati kérvényeiket — 
hivatalban levők főnökük utján, - folyó hó

ad 1265 szám Verm thj. vár. mérnöki hivataltól.
1903

Árlejtési hirdetmény.
A városi tanács 1903. évi deczember 16- 

an 10508 szám alalt elrendelte a Városhaza 
emeleti folyosóin két uj elzáró sajtó építését s 
két régi ajtőuek légnyomása önműködő csukó­
dó szerkezettel való ellátását 310 koroua költ­
ségelőirányzat keretén belül. A munkálatok az 
átadás napjától három hét alatt teljesitendők. 
Azon verseczi asztalos mesterek, akik munká­
latokat elnyerni óhsjtjak felhivatnak, hogy zárt 
ajánlatukat deczember ho 23 déli 12 óráig a 
városi mérnöki hivatalba nyújtsák be. Az aján­
lathoz 20 korona bánatpénznek a házi pénz­
tári hivatalban zaló elhelyezéséről szóló igazol­
vány csatolandó, enélkől az ajanlat figyelembe 
nem vétetik.

A munkalatra vonatkozó tevő és költség- 
vetés a mérnöki hivatalban a hivat dós órák 
alatt betekinthető.

Versecz 1903. deczember 16.
a hivatal főnöke:

Szalay Lajos, vár. főmérnök.

Kérelem.
Versecz város községi iskolaszéke az idén 

is úgy mint más években karácsonyfát kíván 
felállítani a tisztelendő nővérek vezetésére bí­
zott elemi leánynépiskola munkatermében oly 
szegénysorsu fiu-és leánynövendékek számára, 
kiknek szüleik a szent ünnepek alkalmából gyer­
mekeiknek még legcsekélyebb ajándékot adni 
sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy faradozásainkat gyá- 
molitani, a szegény gyermekek karácsonfája 
számára taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bármi csekély összeg ajánlásával azok 
beszerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat melyek nyilvá­
nosan nyugtat vány oztatnak tisztelettel kérjük 
az elemi fiunépiskola igazgatóságához vagy a 
leányiskolában tisztelendő főnoknöhez küldeni

Verseczen, 1903. évi deczember hó 6. án.

A városi iskolassék.

6077 szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Á verseczi kir. jbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a temesvári kir kincstári ügyészség által kép­
viselt m. kir. ailami kincstár javára Naschitz János lein.- 
moraviczai lakos elleni végrehajtási ügyében 39 K. 68 f. 
töke ti K. eddigi és 3 K. ezúttal megállapított költség va­
lamint csatlakozást nye.t deltái takatékpéuztár javára 2000 
K. s jár. Dr. Oppenheimer Armin javára 2100 K. és 10 K 
s jár. Dr. König Armin javára 236 K. 22 f. s jár Naschitz 
szül. Deutsch Róza javára 11800 K. » jár. tem.-moraviczai 
népbank mint szövetkezet javára 1500 K. és 420 K. e jár 
a tem moraviczai tak. pénzt, javára 200 K. s jár. Wel.sch 
testvérek javáia 600 K. s jár. vb. lem. moraviczai tak. pénzt 
javára 1350 K, 79., 1ÖU0 K. 1000 K, 100 K„ « jár. a ver-’ 
seczi tak pénzt, javára 2000 K , 4000 k\, 8000 K 11000 
K„ 36(0 K„ 9000 K., 3000 K., 3872 K. 7ti f. , jár.’ Dél- 

inagjrarorszagi kereskedejmi és gazdasági bank javára 400 
K és 1037 K. 78. f « jár és Naschits Lajos csődtömege 
javára 700 K. s jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.

A lehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
vattinai 285 sz. tjkvben irt A I. (209 —210 a) hr. sz. 305 h 
648/a. hr. sz. ingatlan 620 K, az ugyanoltani A, J[. |62 h 
31.1,8 1 744 74ti a 1 es 741 a hr. sz ingatlan 990 K ban 
megállapított kikiáltási álban 1903. évi deczember hó 21-ik 
napján d. e. 10 órakor a Vattinai községi elöljáróság! iro- 
dában megtartandó nyilvános árverésen a következő feltéte­
lek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretét 
senk, sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
árán alól is el fog adatni.

2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat­
lan kikiáltási árának 10°/0-át vagyis 62 k. ég 99 koronát 
vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §-ában jelzet árfolyammal számí­
tott s az 1881 november hó 11-én 3333 sz. a. kelt G. K. 
li g-áliau jelzet ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt élőleges elhelyezéséről 
kiállipott elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontja .& hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában s községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Verseczen a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál, 1903 
évi szeptember hó 26-ik napján.

Ambrus, >“r- »Ut»r<s.

SZÖLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden ezőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó 

természetű) mert uagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szölőórés idején a 
legkitűnőbb muskatály és inas édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legesekéi yebh gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. & 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legháladatosabh gyümölcs 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes lenyomata katalógus 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czimét egy levele­
zőlapon tudatja. <?zim :

ÉrmelléXi első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. SzéKelyMil

Behozatal. Kivétel.
Magyar, Német, Lengyelországi vala­

mint Prágai

hentesáruk
valódi prágai és vestfaliai sonkák, karmo- 
nádli, k rak ói kolbász, magyar és veronei 
szalámi, mortadella, debreczeni kolbász, pa­
prikás szalona, valamint mindennemű hurka
különlegességek.

Anton Zawodsky
Bécs, XVI. Brestelgasse 5-

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Nagyban. Kicsinyben

Palats hajifjltó
használatával a megőezült 
haj eredeti szinet nyeri 
vissza. A fejbőrt nem festi, 
a ruhaneműn foltot nem 
hágy többi előnye, hogy a 
hajtüszőket erősbiti és 
teljesen ártalmatlan. Egy 
üveg ára 2 korona. Főrak­

tár Budapesten:
Petri Otto gyógyszertará­
ban, I. kér., Atttla-kör- 

ut 51.

A Richter-féle
LMmL Cm. CML

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált húzis/.ev, a moly 
már több mint 34 óv óta meg 
bízható bedömölésfil alkalmaztatok 
koszvénynél, csuznal ós megliíileseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

_ bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ós csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" véd jegyevei 
és a „Richter" ez-gjegyzéssel fogad­
junk el. -— 80 f.. 1 k, 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár. Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.

h le ti ter F. Ad. es tarsi
rfläsz r* kir. udvari maliitok

Rudolstadt.,

F#0. * ■

, r.y-



Hirdetmény.
A verseczen léte/ö Milleker szálloda föld­

szinti kávéházi étterem és összes mellék helyi­
ségéinek ti évre 1904. évi junius hó 1-töl 1910. 
évi május végéig terjedő időszakra leendő bér­
beadása czéljábol az ajánlatr tárgyal is meg- 
nyittotik.

Ezen üzlettel összekötve van a bérlőne- 
azon joga, hogy az ugyan azon épületben lévő 
Verseczi Casinoban is ételeket és italokat fel­
szolgálhasson.

Pályázok felhivatnak hogy lezárt és 400 
korona bánatpénzzel ellátott ajánlatait, melyek­
ben világossan kitüntetendő, hogy ajánlat tevő 
előtt a részletes bérleti feltételek ösmertetik és 
magát azoknak aláveti, folyó évi deczember hó 
28-ka déli 12 óráig alulírottnál beadjak.

A beérkezett ajánlatok a folyó hó 28-án 
tartandó választmány ülésben felnyittatnak és 
a pályázok az eredménytől 1904, évi január hó 
15-ig értesittetnek.

A részlet s bérleti feltételek alulírottnál 
— a Verseczi polgári takarékpénztár helyi-é­
gében az üzleti órak alatt betekinthc-luk.

Verseczen 1903, évi deczember 8-án. 
a Verseczi Casino választmánya nevében.

Weitner Ferencz
elnök.

10561, szám 1903.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az álta­

lános tisztujitás f. hó végével, a közgyűlés által 
még megállapítandó napon fog megtartattni mi­
kor is a következő állások lesznek 6 évre be­
töltendők.

fizetés lakpénz, mukö-
1. Polgármester s egy­ dési pótlék

úttal árvaszéki elnök 50U0 K 1000 K.
2. Főjegyző 320U » 600 n
3. Pénzügyi tanácsnok 2400 n 000 77
4. Gazdasági tanács­

nok 2400 77 600 77
5. Adóügyi tanácsnok 2400 n Ü00 „ 400 K.
ti. Katonaügyi tanács­

nok 2400 77 600 n
7. Tiszti ügyész, a ki­

nek a maganygya-
korlat is meg van
engedve 2400 77

8. Arvaszéki előadó 2400 77 tiOO 77
9. Árvaszéki jegyző 2000 77 500 77
10. Aljegyző 2000 77 500 n
11. Városi pénztarnok 2400 77 600 77
12 Közgyám 1800 n 400 n
13. Esetleg városi pénz­

tári ellenőr (élet­
hossziglan) 1800 77 400 n

A fenti állások betöltése folytán esetleg 
megürülendő más állásokra is a választás azon­
nal meg fog ejtetni.

Az összes városi alkalmazottaknak sza­
bályszerű járandóságain kivul még két ötöd­
éves, az alapfizetés 10 - IO"/o-át kitevő szolgá­
lati korpótlék is jár.

Az 1883. évi I. t, ez. értelmében felszerelt 
pályázati kérvények legkésőbb bezárólag f. é. decz. 
hó 25-ig bajsai Zákó Milán főispán ur Ö Mél­
tóságához benyújtandók.

A tanácsnoki állasokra a pályázók köte­
lesek kimutatni, hogy valamely középiskolát a 
vagy azzal egyenrangúnak nyilvánított intézetett 
elvégeztek.

Azon városi tanácsnok, a ki a közgyűlés 
által városi árvaszéki ülnöki teendőkkel lesz 
megbízva s a ki ezen teendők ellátása cziinén 
évi 400 korona működési pótlékban fog része- 
sittetni, köteles azonkívül az 1883. I. t. ez. 5. 
§-ának Vili. pontjában az árvaszéki ülnökök 
tekintetében előirt minősítést igazolni.

A városi aljegyzői állásra pályázók köte­
lesek kimutatni, hogy a magyar nyelven kivül a 
német és a szerb nyelvet szobán és Írásban 
birják.

Verseczen 1903. évi deczember hó 11-én.
Weifert, K polgármester.
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p!ípopoff
a legjobb TEA a világon.

Özv. Kirchner J. [.-féle mffintézet
Verseczen

(czégtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és gyors kivitelére.

Most jelent meg! Most jelent meg!

20.000 példányban az 
„Érmelléki Szőllöszeti és Borászati Szakközlöny 

mint Országos Hirdetési kalauz46,
Ez. a legelső „Vidéki Nz.ülö Borértékesitö Vállalat“ olyan országos érdekű 

liavi értesítő jemelyáltalános kereskedelme állandó mellékletében díjmentesen pártolja 
a hazai ipart!

A.rz előfizetők ingyen hirdetnek!
Magában foglalja az összes szőlő- és bortermelők közös árjegyzékét. Ismerteti az összes 

hazai szőlöoltvány telepeket. Elősegíti a magyar borkereskedést. Egyharmad részben szakiro­
dalommal, kétharmad részben foglalkozik úgy azonban, hogy elméleti részében is gyakorlati 
tanácsokkal szolgál az olvasónak kis mégis egyes szám ára helyben 30,* vidéken csak 50 fil­
lér, mely összeg postabélyegekben is beküldhető.

Hirdetőknek:
(Kínálat.)

Egész évre.......................  24 korona.
Fel évre..........................................12 korona.
Negyed évre.................................. ti korona.
Ezért kapja az előfizető úgy a Szölöszeti és 
Borászati Szakkczlönyt mint az „Országos 
hirdetési kalaut.“ A kihirdetések rovatában 
tetszés szerinti időben 4 (négy) ingyen hir­

detést tehet közzé

Olvasóknak:
(Kereslet.)

Egész évre................................. 4 korona
Fél évre...................................... 2 korona
Negyed évre ... ... 1 korona.
Ezért jár a „Szakközlöny“ és az „Országos 
hirdetési kalauz“ és minden éves előfizető 
tetszése szerinti időközökben '/# oldalon 
(négy), fél éves előfizető 2 (kettő) ingyen hir­

detést tehet közzé.
Az előfizetőknél jogukba áll az „Országos hirdetési kalauz“ „Szölöszeti és borászati“ vagy 

„Általános kereskedelmi“ rovatban a meghatározott területnél nagyobbat is elfoglalni, mely
esetben a csekély különbözeti összeg ráfizetendő.

Községi és körjegyzők, lelkészek és néptanítók az előfizetési árak felét fizetik.
Minden 10 (tiz) egesz éves előfizetőt gyújtó tiszteletpéldányban vagy kivanatra készpénz­

jutalékban részesül.
Az ország legjelesebb szakiról dolgoznak szakkozlönyünkbe. Munkatársak, tudósítók és 

hirdetési felvételi irodánk minden borvidéken és jelentékenyebb városban feltalálható,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Felelős szerkesztő :
Czirják Károly,

szőlőbirtokos

Székelyhidon (BiharmegyeJ)
Kiadó laptulajdouos ! Főszerkesztő :

Czirják és Társai, Deák Andor.
kir, szölöszeti és borászati 

felügyelő.

r r

!SZ0L00LTAS0K!
Ripária portálja. Lugasnak való cse­

mege fajoki Kitűnő minőségű érmellékiborok

SZÉKELYHIDCirják Károly (Biharmegye.)

VÉDJEGY

FassbenoerKi!
FÜGEKÁVÉ

Ä LESJOBB PÓTKÁVÉ.
3s-a.pha.td

Lendle Rudolf és üntergutsch Hugo uraknál
Versecz.

J. FASS B E IN DER
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Franklin Társulat kiadása

MAGYAR REMEKÍRÓK
m. a, g* 57 a, r ir odalo 2nd fő "bio művei

Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajra József, ( zuczor Gei - 
gely, Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Eae,
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja.

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö­
tetben, díszes vászonkötés­
ben 220 korona.

Ezeken kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger­
gely, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferenci, Eötvös József, 
br. Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvaddnyi József, 
Kármán József, Kazinzy A , Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách lnne, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Pctóji Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyra, Népballadák, Kuruczköltészet.

A Magyar Remekírók
XII. sorozata

es ti következő köteteket tártál"megjelent, 
mázzá :

Cíuczor Geigely költői munki. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén. 

Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte 
és bevezetéssel ellátta Váczi János.

Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alárendezte és 
bevezetéssel elláta Angyal Dávid.

Vajda Janos kisebb költeményei. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel elláta Endrődi Sándor. 

Vörösmarty Mihály műnkéi III. kötet. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

B
.1
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REKTDELÖ-IjAP.
A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rószvónytáre.- 
tól Budapest VIII. Üllöi-ut 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötélben 220 *s 
kor.-éri, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, lizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
220 kor,-ért, fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 1 
jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat. j

A ré.-zletek az első szállítástól kezdődőkig minden j 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig j 
míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a" folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig vissza tartatnak; a lejárt s le nem j 
fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó- 1 
költs ’»g hozzászámitása melleit, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet- 
fizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetik.

IO.'VíB szánt. 1003.

Hirdetmény.
A Gyovgyovics Velimir lemondása folytán 

1899. évi márczius hó T» tői számítandó meg­
hívással az I. kerületben megürült egy törvény­
hatósági bizottsági tagsági hely betöltése czél- 
jából a város törvényhatósági bizottsága f. é. 
deczember hó 18-án ‘.'(Hi IOH‘26 sz. alatt hozott 
közgyűlési határorátával a választás napját f. ó. 
deczember hó .TO. napjára tűrvén ki, a válasz­
tási elnökül. Pavlovié,-; Ignácz tanácsnok urat 
küldte ki.

Miről a választók, a kiknek 
f, é. deczember hó ‘20. tói kezdve 
zősógnél közszemlére ki lesz téve 
megjegyzés melleit értcsittetnek, 
vazás az 1880. évi XXI. I. ez. T9, 
ben a kitűzött napon d. c. 9 
és d. u. í órakor végződik.

Ezen idő eltelte után szovazásnak 
helye nincsen.

Választható minden írni és olvasni tudó 
választó, tekintet nélkül arra, hogy melyik vá­
lasztókerülethez tartozik.

A szavarás szavazatlapokkal történik.
Egy szavazatlap csak egy nevet tartalmaz­

hat ; az esetleg utolirott vagy olvashatlannl Írott 
nevelt figyelembe nem vétetnek.

A választás helyén fegyverrel vagy bottal 
megjelenni tilos.

A választási bizottság ugyonazon törvényes 
védelemben részesül mint az orsággyülés kép­
viselő választás alkalmával működő bizottság.

Versetzen, 1903 évi deczember hó 18.-án.

Weifert, polgármester.

névjegyzéke
a vár. jegy- 
czennel azon 
hogy a sza- 
&a értelmé- 

óraltor kezdődik

többé

Lakhely és kelet: 

Név és állás-.

Ejillepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben 8 más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwa­
nen gyÓQyazartár, Frankfurt a. M.

Olvasható aláírást kérünk

* * * * * * ********* *

Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kö- és 
könyvnyomdáját, s
minden e szakba 
vágó munkák gyors
pontos és izlésteljes
kivitelére a leg- 
j utányosabb árak

melleit.

**** * ****** * * * * *

Özv. Kirchner J. E.-fele műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

Ver
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezódulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 

czimkártyák, üzleti jelentések stb.
Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívok, 

tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.
Könyvkötészet, a legmodernebb gépekkel.

Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petőfi utcza sarkán, hol
az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. ^

A kírohncr-féle könyvnyomda tulajdona h nyomatta Veraeot.


